

金楼市周刊 Estate

编辑部外传

做个房产记者有多难

小的时候看武侠片，最敬重与羡慕的不是故事中的主角某某大侠，而是那些在两大高手内功对峙而又欲罢不能之时，突然出现打破僵局、避免两败俱伤的神秘高人。

做房产报道越久，越觉得《金楼市》编辑部的兄弟姐妹在被硬往这种“神秘高人”的方向赶。只是，既然是明知不可为而为之，自然少不了吃苦头、吞苦水。

建筑，凝固的艺术；房子，家庭的传承；居所，人生的目标。这些伟大、神圣的描述曾令我们这群房产记者亢奋不已：想想那么多人置业安家需要我们的指导，得铆足了劲好好干！

事实是，房子对于买的人来说是家，对于卖的人来说就是商品。卖房人把左手向前推，买房子的人想要的其实是右手的东西。理想与现实的差距，多方利益的拉扯，你就知道，做一个找到左右平衡点的“神秘高人”真不容易。

先说咱老百姓，辛苦一辈子，为了房子就把钱全交出去了，要不就是年纪轻轻就被房子压得直不起腰。我相信，许多市民在交钱或画押的刹那，内心除了少许激动

外，恐怕就剩泪水了。

再看开发商，是否就能尽欢颜呢？“是人不做地产，做地产不是人。”不止一次听到开发商这样去描述这个行业。对于他们来说，不仅累，还要时刻准备受“株连”挨骂，同时还要冒巨大风险，一不小心触及高压线。咒骂这个行业的，也不排除它的最大受害者。

至于政府，恐怕也是“想说爱你不容易”。楼市火爆时，害怕房价高了遭抱怨，睡不着觉；楼市萧条时，担心房价跌得太厉害出乱子，财源也大受影响。管与不管，总有人骂。他们骂谁去？唯有地产。

某周日阳光灿烂的下午，大家照例坐在一起商讨《金楼市》八周年的特刊策划。领导建言：“借这个机会，肯定要好好回顾一下南京地产过去几年的历程。”Y记者若有所思地接话说：“恐怕谈起来会让更多人伤心，房价过去八年里至少翻了三番。”那态度，那语气，甚是凝重。F说，她常会为某个读者的惨痛买房经历忧伤好一阵子。做房产记者有多难？你知我知《金楼市》知。

快报记者 刘果

连续两次降息之后——

该不该“固转浮” 先算个账再说？

连续两次降息后，对于进入“降息通道”的这一说法，已经得到业内共识。这对于身背房贷的人来说，是有人欢喜有人忧。贷款利息可以跟着浮动利率走低的自然高兴，但此前选择了固定利率贷款的恐怕就要好好算笔账，看看是否需要适时地将固定利率转为浮动利率。如何去应对，《金楼市》来为你支招。

[背景阅读]

央行进入“降息通道”

今年9月16日，央行宣布贷款基准利率降低0.27%，四年来首次降息。仅隔了三周后，央行决定自10月9日起再次将存贷款基准利率分别下调0.27个百分点。

“第一次降息，说明我国维持四年的加息周期结束，而第二次降息则表明我国自此进入降息通道。”对于当前“降息通道”的说法，浦发银行南京分行的一位业内人士表示认可，作为国家宏观调控最常使用的一种货币政策工具，是降息还是加息取决于全球经济环境、国内经济形势、各项经济指标等多标准，可以看作是宏观调控中的一种短期行为。

“虽然不好判断这次降息周期将维持多长时间，但从现在的经济走势看，在2009年上半年之前，央行再次加息的可能性不

大。”他分析说。值得注意的是，受华尔街金融风暴的影响，美联储自2007年9月18日降息0.5个百分点之后，从此进入“降息周期”。当前，欧洲其他国家也陆续进入降息通道。

[市场现状]

固定利率房贷面临调整

2004年，商业银行才被允许推出固定利率房贷，由于此后几年内央行处于连续加息周期，固定利率的优势明显，也很受客户喜爱。随着近期央行进入“降息通道”，固定利率房贷的优势正在消失。

记者了解到，光大银行、建设银行、农业银行、招商银行等几家银行都在南京市场上推出过这种房贷产品，近日已有市民开始将固定利率房贷转成浮动利率房贷。光大银行南京分行零售业务部相关人士告诉记者，办理固定利率房贷产品的客户开始关注

“固定利率转浮动利率”是在央行第二次降息后，这是因为二次降息让他们相信央行已进入“降息通道”。“但我们接触的这五六个客户中，一般都是前来询问的，在算了细账后并没有立即从固定转到浮动，因为目前这种差距还不是很明显。”她表示，固定利率是否就比浮动利率更划算也要看客户所选择的具体期限。

中行江苏分行一位理财师认为，如果央行接下来连续降息，选择固定利率房贷肯定会变得不划算，进行产品转换的市民才会大批出现。以一家商业银行的固贷利率为例，去年办理的10年期固定房贷利率为6.93%，经历两次降息后，当前对应的优惠后的浮动利率为6.35%，两者相差0.58个百分点。如果央行继续降息，固贷一族的利息损失将更多。

(下转B26版)
快报记者 刘果

购名院读名校

南师附中江宁分校幼儿园/小学部/中学部一步到位



本广告仅供参考，一切以政府最终批文和买卖合同为准

九龙湖畔 · 学府美宅 · 宜居宜读宜投资

三期绝版景观房，启动“湖景”生活 / 97—133m² 精品两房、舒适三房诠释品质生活 / 商机无限，临街旺铺同期火热发售中

- ◆ 3000亩九龙湖，18万平米人文湖居大宅 ◆ 南师附中江宁分校一路之隔，东南大学咫尺相望 ◆ 地铁1号线南延线、双龙大道、机场高速无缝对接主城
- ◆ 同仁医院、九龙湖图书馆、全民健身中心畅享成熟生活 ◆ 于2008年12月31日前购买龙湖·文馨苑，即可优先就读南师附中江宁分校



52721000/52124999

项目地址：江宁区兰台街99号(九龙湖畔)

投资商:天创建设 / 开发商:天久置业
独家代理:垠坤(南京)代理有限公司

